POHYBOVÁ SOUSTAVA









1)Vysvětlete následující pojmy:

a) povázka

b) biceps

c) aktin

2) Jaké typy svalové tkáně rozlišujeme?

3) Antagonistické svaly – vysvětlete na příkladu:
4) Popište, z čeho se sval skládá? (vnější i vnitřní stavba svalu)
5) Co víte o srdečním svalu?

6) Doplňte:

a) Buňky hladkých svalů ________________________________myofibrily.

b) Svalová vlákna se jeví jako příčně pruhovaná, protože___________________________.
c) Srdeční sval _____________________ovládat vlastní vůlí.
d) Hladká svalovina tvoří ___________________________________
e) Činnost kosterních svalů je řízena __________________________________________
f) Mrknutí oka umožňuje ____________________________sval
g) Sval , který táhne trup při šplhání se nazývá____________________________________
h) Triceps se jinak nazývá __________________________________
ch) Přímý břišní sval se skládá ________________________________________________
i) Hlavním vdechovým svalem je _________________________________________
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1)Vysvětlete následující pojmy:

a) bránice

b) svalové vlákno

c) myozin

2) Čím je tvořena svalová tkáň?
3) Jakým způsobem dochází ke svalovému stahu?
4) Popište, z čeho se sval skládá? (vnější i vnitřní stavba svalu)

5) Co víte o hladkých svalech?

6) Doplňte:

a) Svalové buňky kosterních svalů se nazývají _____________________________

b) Srdce má dvě vlastní centra řízení, které se nazývají _________________________
c) Hladké svaly _____________________ovládat vlastní vůlí.

d) Příčně pruhované svaly jsou připojeny ke kosti pomocí_________________________
e) Zdrojem energie pro činnost svalů je______________________________________
f) Výraz v obličeji umožňují ___________________________svaly
g) Sklánění a otáčení hlavy umožňuje ________________________
h) Sval, který rozšiřuje hrudník a napomáhá při nadechnutí se nazývá__________________
ch) Biceps se jinak nazývá_____________________________________

i) Dlouhý stehenní sval se jinak nazývá _______________________________________

7) Označte na obrázku následující svaly:
a) deltový sval

b) dvojhlavý sval stehenní
c) široký sval zádový

d) týločelní sval
e) trapézový sval
f) trojhlavý sval lýtkový
g) velký hýžďový sval
h) Achillova šlacha
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7) Označte na obrázku následující svaly:
a) přímý břišní sval
b) čtyřhlavý sval stehenní
c) hlavový zdvihač

d) týločelní sval
e) deltový sval

f) velký prsní sval

g) spánkový sval

h) dvojhlavý pažní sval
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